

Ecoul

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU ♦ Redacția și adresa, ARAD, Bd. Regele Ferdinand 5. Telef. 838.

...Au fost arestați doi foști șefi de cabinet ai d-lui D. R., deoarece — dându-se drept agenți de poliție — au confiscat o mare cantitate de mătase dela niște contrabandiști, însușindu-și-o, apoi.

...Dacă au fost șefi de cabinet, lapta lor nu-i deloc extraordinară...

Dela o zi la alta De ziua celor ce s'au jertfit

Vizita regală în Basarabia a luat sfârșit

CHIȘINĂU, 3. — Inapoi se dela serbările din Hâncuși, la orele 2 s'a dat un jun la Cercul militar, în oara M. Sale Regelui.

După cuvântarea generalului Cănciulescu, Suveranul a spus următoarele:

„Domnule general, iubii camarazi, Mulțumindu-vă din tot sufletul pentru frumoasele cuvinte ce ați roșit, profit de această ocaziune spre a re-voi dragei Mele oștiri toate înțelesurile Mele de dragos și sollicitudine.

Sufletul Meu s'a umplut de plăcure văzând înfățișarea măreței Mele depe aceste țări basarabene.

Am hotărât azi, ca amintirea a vizitei Mele act, în Basarabia, ca regimentul 7 văzător să poarte de azi înainte numele voievodului Erdoșia Movila.”

Cuvântarea a fost primită

cu nesfârșite urale și ovațiuni. După terminarea dejunului Regele a acordat decorațiuni d-lor general Cănciulescu, comandantul corpului 3 armată și celorlalți ofițeri superiori din garnizoană.

La orele patru, Suveranul, împreună cu Marele Voievod s'a dus la proba de obstacole a calului de armă.

La orele 16 și jumătate Suveranul, Voievodul Mihai și guvernul, s'au întors la gară, părăsind Chișinăul.

O imensă mulțime a ținut să-și mărturisească și la plecarea sentimentele, cum și le-a mărturisit la venire. Pe întreg parcursul dela hipodrom la gară erau înșiruite școlile, în costume naționale, trupe și public numeros. Trecerea Regelui a fost urmărită cu o respectoasă simpatie și cu mult entuziasm.

(Continuarea în pag. IV).

Serbările dela Beiuș

Cu prilejul comemorării martirilor Ciordaș și Bolcaș, au loc mâine, Joi, la Beiuș, mari festivități.

Două statui, imortalizând pe veci memoria celor doi martiri naționali, vor fi desvelite în cadrul marilor serbări anunțate de atâtea vreme.

Beiușul va trăi iarăși clipele mărețe din ceasul Unirii, prilejuind noi manifestații puternice ale românismului depe graniță, — pe cari, cititorii noștri, le vor găsi difuzate în aceste coloane.

Demisia guvernului francez

Camera a respins proiectul legii deplinelor puteri, provocând demisia cabinetului Bouisson

Se crede că d. Laval va alcătui noul guvern

PARIS, 5. — Camera a respins, ieri, proiectul legii deplinelor puteri, cu 246 contra 262 voturi.

Guvernul Bouisson și-a prezentat demisia președintelui Lebrun, care a început imediat consultările în vederea noului cabinet.

Au fost consultați d-nii Jeanneney, președintele Senatului și de Chammar, primul vicepreședinte al Camerii.

Deasemeni a fost chemat și d. Laval, care a declarat ca recomandat pe d. Bouisson. D. Bouisson refuză, însă, și a indicat pe d. Jeanneney.

Cercurile parlamentare dau ca sigură persoana d-lui Laval ca viitor președinte al consiliului, deoarece se bucură de multă autoritate.

Consultările continuă.

Au votat contra guvernului o parte din radical-socialiștii, comunistii și socialistii.

Știrea crizei ministeriale n'a turburat liniștea capita-

lei. Ușoare incidente s'au produs, totuși, în piața Operei, unde vreo 15 tineri au huițuit și vociferat.

Note zilnice

În altă parte a ziarului nostru, publicăm reportajul unui coleg de redacție, al cărui conținut merită să fie subliniat în acest loc pentru observațiunile ce se ridică împotriva deosebirilor de tratament între județele țării. Aceste diferențieri fac parte dintr'un sistem consacrat, demodalizant și adânc jicnitor pentru cei apăsați. Într'adevăr — dreptatea și recompensa nu se distribuie echitabil peste întinsul statului. Unii se bucură de toate alții de nimic.

E vorba de un rău social, menit să creeze animozități nedorite și suspiciuni dăunătoare solidarității româ-

națiunea recunoscătoare, cinstește în fiecare an, de Ziua Eroilor, memoria luptătorilor jertfiți în crâncenul măcel dela 1914-1919, pentru întregirea eternă a hotarelor României Mari.

Desmeticindu-ne o clipă din goana cotidiană de materialism păgân și privind înapoi anii destinați consolidării temeinice a statului român unitar, o amară decepție întunecă frunțile noastre, gândind pironiți sub judecata conștiinței, la greșelile noastre, ale tuturor.

Pentru a nu elucida în ansamblu cascada erorilor deochiate, cu întreg cortegiul pasiunilor triste potopite, ca un blestem, peste biata noastră țară, localizăm numai aci, pe granița apuseană, vitregiile hărăzite patrimoniului național în șasesprezece ani de viață românească indelaolaltă cu toți frații valahi.

De 16 ani de zile ne sbuciumăm cu forțe titanice, răzbatând adânc în egorul nației, — la fiecare pas întâmpinând sălbăcia vijeliei străine, izbînd în creștet și doborând la pământ trufia cutezătoare, care ne sapă cu fiecare ceas temelii statului.

De 16 ani, câțiva pioneri neclințiți depe hotarul acesta, veghează neconțenit pentru ca ritmul vieții trepidante să pulseze în tempo energic bătăile inimii românești.

Depe hotarul acesta apusean, restim ferm jurământul nostru din tranșee, pecetluit cu sânge: „Stăpânim pe veci pământul acesta cucerit cu sângele eroilor români și nici-o brazdă nu cedăm, cu voia nimănui!”

În București au defilat dinaintea Regelui Ferdinand I și a misiunilor străine venite din întreaga lume, convoiul impresionant al mari-

lor mutilați: foști combatanți spărgători de fronturi, invalizii, orfanii și văduvele.

Priveau toți incremenți. Ziarele din lumea întreagă difuzau pe tot globul, mărturia jertfei uriașe a națiunii române, care a cucerit cu brațul, cu arma, cu sângele — pământul ei.

Ați nitat? În pământul acesta își dorm somnul odihnei meritate eroii și martirii neamului.

Sunt ai noștri! Acum, de ziua lor, poporul peregrinează câmpul mormintelor nesfârșite, cercetați de copii, de bătrâni, de văduvele oropsite, fiecare aprinzând o lumânare la crucea tatălui lor mort pentru Patrie.

Ziua Eroilor, consacrată acelor cari au murit pe front pentru înfăptuirea unității noastre naționale, impune examenul conștiinței tuturor celor investiți cu răspundere în fața nației, iar, nouă, cu omagiu pios închinat memoriei celor dispăruți pentru România Mare.

Și, dacă astăzi comemorăm pe eroi, întrebăm în auzul celor mulți: ne-am în-

vrednicit noi să câștigăm etapele dinamice ale sufletului națiunii? Binemerităm sacrilegiile epopeii din 1916-1919?

Nu. Atunci? Răspundem: dinamica națională în marș, revoluționând sensibilitatea nației, curând va marca etapele comandamentului unic, reabilitând demnitatea nației și frîna autorității ei.

Pe granița de Vest, existența teatrului, a ziarelor, a mișcării literare, sunt paliative nostime, absente din programul guvernelor, iar pentru torța românismului este imposibil sprijinul oficialității: aci, la Oradea, la Timișoara, la Maramureș.

Denunțăm dezideratul românilor de pe graniță, azi, în ziua aducerii aminte a numelui eroilor, cari, de acolo, din morminte, ne mustră cu faptele lor săpate în granitul hotarului acesta. Și vom contribui în coloanele noastre, ordecâteori imperativul național va dicta, cu toată energia și vigilența notorii reputației „șoviniste” a ziarului acesta.

Paul Mircea

Germania a propus Italiei un pact bilateral referitor la neimixțiunea în Austria

VIENA, 5. — Ziarele austriace anunță din Roma că von Hassel, ambasadorul Germaniei în Italia, a avut, în ultimele zile, mai multe întrevederi cu d-nii Mussolini și Suwich, discutând situația din Europa Centrală și chestia Abisinie.

După aceste ziare von Hassel ar fi propus, în numele guvernului său, un pact bilateral între Germania și Italia referitor la neimixțiunea în Austria.

În ce privește Abisinia, Germania ar fi declarat că se desintere-sează complet de această chesti-

une, lăsând Italiei mână liberă să procedeze cum va crede de cuviință.

...Și o propunere a Lituaniei făcută Germaniei

KUANAS, 5. — Ministrul de externe al Lituaniei, a propus Germaniei un pact de neimixțiune în afacerile interne ale Lituaniei, inclusiv Memel.

Pactul trebuie să contină și interzicerea propagandei antilituane, dusă de ziarele și posturile de radio germane.

Fiind vorba de nedreptăți, ne îngăduim a observa că, pe când într-o parte salariile funcționarilor se plătesc la zi, în unele, în cele mai multe orașe și județe se plătesc când se plătesc, la zecea sau chiar douăzecea a lunii următoare.

De ce aceste deosebiri? De ce se lasă a se crede că sunt colțuri de țară anume vitreg tratate? Și de ce ne permitem a da ocazia unor frământări regionaliste, bătute ca fiind inspirate de un centralism intenționat?

Am combătut și vom combate ori ce asperități cu caracter regional, dar trebuie ca și guvernarea, ori care ar fi, să colaboreze la această luptă, asigurând un trata-

ment egal pentru toate provinciile.

Nu mai astfel vom putea ajunge a stărpi din rădăcinii acea credință blestemată că numai cei aproape de centru sunt fiii buni ai țării, privilegiați și ocrotiți, iar mărginași un fel de cenușerese insipide.

Și cu această ocazie, apelăm la reprezentanții județului trimiși în Parlament, ca să se sesizeze de nevoile materiale ale județului Arad, într-o măsură mai accentuată ca până azi, astfel ca și Aradul să beneficieze de favorurile primite de alte județe.

Sunt singurii cari pot face să dispară deosebiriile amintite.

Caius Nicoară

Impozitele către stat, până la 1 Aprilie 1934, vor putea fi achitate în bonuri

Din bonurile de impozit emise în cursul anilor 1933—1934, au mai rămas în circulație bonuri pentru vre'o 800 de milioane lei.

Pentru circa 1500 de milioane lei s'au consumat bonuri în cursul ultimilor trei ani.

Dat fiind, însă, faptul că debitele lichidabile prin aceste bonuri se mărginesc la exercițiile anterioare anului 1933, aceste debite sau epuizat în așa fel, încât cererea de bonuri de impozite

s'a redus foarte mult. Implicit prețul de negociere al bonurilor a scăzut în ultimul timp sub 29 lei pentru 100 lei nominal.

Având în vedere această situație și dând urmare unui referat al direcțiunii Casei de amortizare, s'a căzut de acord să se aprobe lichidarea prin bonuri de impozite a debitelor către stat, până la întâi Aprilie 1934.

O decizie ministerială, în acest sens, va apare în curând.

Concursul hipic din Timișoara

TIMIȘOARA. — „Societatea hipică bănățeană” organizează în zilele de 9 și 10 Iunie, un mare concurs hipic național pus sub înaltul patronaj al ex-reginei Elisabeta a Greciei, care a promis să onoreze cu prezența sa desfășurarea programului.

La acest concurs participă cei mai buni călăreți (ofițeri, gentlemen și amazoane) din țară. S'au înscris

până acum peste 60 concurenți, fiecare cu 5—8 cai.

Programul conține probe de dresaj și parcursuri de obstacole variate și de toate genurile. Va face senzație proba de obstacole rezervată călăreților rurali din județul nostru, proba de obstacole pentru amazoane și parcursurile de forță, care se întâlnesc numai în străinătate.

O inovație deosebită va constitui parcursul de reclamă în care obstacolele sunt construite din articole de reclamă ale comercianților și industriașilor timișoreni.

Pe lângă premiile în bani, a căror sumă se ridică la 120 mii lei, numeroase cupe și trofee vor fi oferite câștigătorilor.

Comitetul de onoare a clubului se compune din d-nii general de divizie adjutant regal Baliff, general Gh. Opreșcu, comandantul div. I inf., prefect dr. Dimitrie Niștor și primar prof. Augustin Coman.

Probele de obstacole se vor desfășura pe arena Banatul, în zilele de Duminecă 9 Iunie și Luni 10 Iunie a. c. la orele 3 d. m., iar proba de dresaj va avea loc pe arena R. G. M. T. în ziua de 9 Iunie la orele 9.30 dimineața.

Un comunicat al Băncii Naționale Române

Banca Națională a României a dat următorul comunicat:

B. N. R. invită pe toți debitorii români, cari au disponibilități de mărci bloca-

te, Spermark, în Germania, să declare prin scrisori adresate în dublu exemplar oficiului de control al devizelor București, strada Doamnei 8, iar în provincie sediilor B. N. R. sumele ce au de primit și, totodată, dacă au ajuns la scadență creanțele lor.

Deasemeni creditorii români sunt rugați a arăta condițiunile de cedare către B. N. R. a creanțelor ce posedă.

Tigle și cărămizi

de calitățile cele mai bune și cu cele mai scăzute prețuri, la

GUSTAV BRAUN

fabrică de cărămidă

A R A D

FIRMA

Müller

Depozit de sticlă, porțelanuri și lămpi

Arad, Belev. Regele Ferdinand No. 63—65.

Ghiața cea mai etină

La fabrica de ghiață

REUSZ

primiți cu acelaș preț ghiața mai bună și în blocuri mai mari

ARAD, Telefon No. 141.

AMEFA - Reprezentativa Reșiței

Măine, Joi, va avea loc pe arena sportivă „Gloria” matcușul amical, dintre deținătoarea lanternei Diviziei A și o echipă alcătuită din cei mai buni jucători ai Reșiței.

Arădani au să alinieze următoarea formație:

Bugariu — Covaci, Csajka, — Szurdi, Dvorzsak, Gerold — Szaniszo II, Szaniszo I, Blaskovits, Podrusek, Bătrân.

După cum se vede va juca și Szaniszo I, a cărui legitimitate se aranjează zilele acestea. Deasemeni noua echipă a muncitorilor, Bătrân, fost la Sparta (Gherla) și Uni-

rea (Alba Iulia) promite foarte mult, deoarece cu ocazia antrenamentului a arătat lucruri frumoase.

Muncitorii se pregătesc serios în vederea matchurilor de baraj.

Reșița va alinia o echipă din 8 jucători de la UDR și 3 de CSMR, astfel formația va fi următoarea:

Damacsek — Guian, Drăgoescu — Kliványa (CSMR) Dobosan, Kilianovici — Micu, Köstinger, Senger (CSMR) Keller. Krug.

Matchul va fi aprig disputat și credem în victoria Amefe.

ECOURI SPORTIVE

În urma unei decizii a Judecătoriei din Budapesta, nu s'a recunoscut cetățenia maghiară a lui Teleki, Auer și Szaniszo II. Acest fapt permite Muncitorilor din Arad să ceară anularea deciziei federale prin care li s'au răpit cele 2 puncte câștigate față de C. F. R.

În timpul matchului cu echipa Vienei, Pavlovici, portarul echipei române, a suferit o puternică contuzie la mâna dreaptă. Rana este gravă, așa încât Ripensia a fost nevoită ca pentru finala Cupei României să recurgă la serviciile lui Zombory.

Universitarul Sepci va înlocui pe Pavlovici, în matchul de Duminecă cu R. C. Strassbourg.

Deplasarea universitarilor români la Jocurile Olimpice Interuniversitare dela Budapesta, se va hotări în cursul acestei săptămâni, după ce comisiunea de studiere și organizare va lua contact cu autoritățile statului.

Reprezentativa României de football va părăsi țara la 10 Iunie, luând cantonament la Banky.

Duminecă și Luni, Gloria și Amefa va înfrunta echipa austriacă „Sturm” (Graz).

Folosiți bateriile „Galvani”

NUMERILE VORBESC...

fiindcă Loteria de stat la tragerea decisivă din

15 Iunie 1935

va împărți 34451 câștiguri în valoare de Lei 203.746.000

Mai puteți cumpăra lozuri! Nuneglijatiocazia favorabilă

Reînouiți lozurile la timp!!! Nu se știe când bate norocul la ușă!!!

Colectori principali din Ardeal și Banat:

Arad: Banca Goldschmidt
Casa de păstrare generală
Brașov: Fortuna Alex. Enkelhardt
Cluj: Banca Ilescu S. A.
Institutul comercial de credit Economia succ.
Oradea: Banca Dacia Union.
Târgul-Mureș: Ernest Révész
Timișoara: Banca Centrală Banca de scont Banca Timișoarei.

Cinematograful

ELISABETA

Programul de azi:
Premieră!

Aseidiul

Dardanelele (1915—16)

Reconstituire fidelă a luptelor între forțele britanice și turcești din Galipoli

la orele 5, 7.15 și 9.15 seara

Duminecă a. m. la orele 11 jum. matineu.

Cassa deschisă zilnic dela orele 10—12 a. m. și 4—9 p. m.

Cabaret

„Cornul

Vânătorului”

din ARAD

program
senzațional

Lya and
Friedrich

VON

Rheinau

Duo elegant mondain

Estera Meszaros
Miami Dinah
Rosetta Revals
Jazz

„Thury”

CINEMATOGRAF

TIMIȘOARA

„TIVOLI”

PROGRAMUL DE AZI:

Premieră!

Cutrerând Palestina

Acest film ne arată Palestina de azi din punct de vedere economic, social și cultural.

Josele
Rosenblath

marele cantor cântă admirabile imnuri

La Dancing „Lloyd”
(Tavernă) Timișoara

Programul pe Iunie:

Saxofoniști
Iuliu Axin-Ianikow

Orchestra de
salon și jazz

Pentru unii muma — pentru alții ciomă

se poate la alții și ce nu se poate pentru Arad. — Sunt bani — dar trebuie ceruți la timp

... din fruntea acestui repor-
... este un subiect căutat cu lu-
... rea; nu constituie o satisfacție
... un gazetar. Și apoi nu vrem
... în postura odioasă de
... analiști și nici să atacăm oar-
... cari fac și ei ce pot, ceea ce
... permite obligațiunile de club
...
... Aradul, însă, credem că nu se
... de tratamentul meritat și
... mereu uitat acolo unde se
... parte dreptatea. Fiecare județ
... dreptul la anumite fonduri din
... statului, în principiu, după
... zitele ce le plătește statului.
... apoi, unele județe cari deși
... plătesc impozite mari, din nece-
... naționale au dreptul la fon-
... ce se pot refuza unui județ
...
... criteriul acesta general nu este
... deauna respectat și o vom do-
... cu cele ce urmează: în fieca-
... ză, putem ceti că, pentru cutare
... sau județ, s'a aprobat un
... dit, o alocație extraordinară de
... dea milioane. Și noi putem ceti
... pentru un asemenea județ se
... lică o licitație de milioane, în
... herea unor opere de utilitate pu-
... că. Și în fine, despre alte jude-
... nu putem ceti nimic. Acestea
... colțurile de provincie față de
... și toți rămân indiferenți; ca și
... zilnic nu le-ar lipsi; ca și
... ad fericierea s'ar fi abătut asupra

... curg milioane pentru te miri
... ce nădrăvenie.
... Un apaduct din Arad-Gră-
... diște stă de ani suspendat
... și aiurea se cheltuiesc bani
... grei pentru alt soi de calo-
... rifere.
... Și câte nevoi de ale Aradu-
... lui nu ar mai fi de semna-
... lat, în raport cu satisfacții-
... le altor orașe.
... Ce explicație trebuie găsi-
... tă pentru a înțelege aceste
... inechități de tratament? Și
... ce scuze se pot invoca —
... pentru a sustrage dela răs-
... punderi pe cei cari ne gos-
... podăresc astfel?
... Iată una: județele privi-
... legiate au un ministru sau
... o fostă excelență, care nu-și
... uită datoria luată față de ce-
... tățeni, iar parlamentarii lor
... nu se intimidează în fața mi-
... niștrilor solicitați a le impli-
... ni nevoile materiale și socia-
... le ale județului.
... Am putea numi miniștri
... cari, spre mândria lor, au
... transformat orașe și județe
... în adevărate raiuri pămân-
... tești. Un D. Iuca — la Vlaș-
... ca; un Armand Călinescu la
... Argeș.
... Ce-au făcut mai marii oca-

... zionali ai Aradului pentru
... reședința lor timp de zece
... ani? Nimic, sau mai nimic.
... Diurne incasate și atâta tot.
... De aceea, la Arad, nu se re-
... marcă niciodată schimbarea
... de conducere ce se petrece
... din când în când, decât cu
... mici, cu neîsemnate reali-
... zări. Se remarcă doar schim-
... barea domnilor.
... **Cine trebuiesă aju-
... te orașele?**
... **Parlamentarii și dregătorii
... administrativi, se înțelege
... dela sine. Și cum? Arătând
... ce impozite plătește un ju-
... deț și ce cotă pentru inves-
... tiții și se cuvine! E cazul ce-
... lor dela Argeș, Buzău și
... Vlașca. Cine cere și știe cum
... — obține. Cine tace — ră-
... mâne uitat.**
... **Uitat a fost, așadar, Ara-
... dul, din cauza tăcerii și
... indiferenței, deși are o du-
... zina de parlamentari; câteva
... dazine dela unire.**
... **Și ne mirăm că ne merge
... atât de rău; că ni-se iau toa-
... te instituțiile mari.**
... **Măine o să ne pierdem și
... numele. Nu e timpul să ne
... trezim?!...**
... Justus

Ce se poate alurea și ce nu se poate pentru Arad

Mai ieri, ceteam că, pen-
... tu școala de arte și meserii
... în Buzău s'a acordat sume
... necesare pentru înzestrare-
... a școlii cu calorifere. Și
... mai departe, că alte milioa-
... ne s'au trimis în alt oraș
... pentru drumuri sau alte in-
... vestițiuni de mare lux, pu-
... bin necesare în vremea de
... criză prin care trecem.
... Ei bine, ceea ce s'a putut
... pentru școala inferioară de
... meserii din Buzău, nu se
... poate pentru școala superi-
... oară de arte și meserii din
... Arad, a cărei situație finan-
... ciară, după unele informa-
... țuni primite de noi, este dis-
... perată. Dar disperată e situ-
... ația acestei școli și dintr'un
... alt punct de vedere: e amen-
... nțată de desnaționalizare,
... pentru că românii nu pot su-
... porta taxele mari ce se per-
... cep (școala fiind forțată la
... aceste măsuri) iar minorita-
... ri bogătași din Arad le pot
... plăti. Nu se plătesc nici mă-
... car bursele acordate școlii
... din Arad.
... Și la Buzău se instalează
... calorifere, lux ce nu se poate
... concepe la noi.
... În acelaș timp, șoseaua
... națională Pecica—Nădlac,
... despre care a scris adeseori
... un coleg de redacție, se pră-
... pădește, iar în altă parte

Consecințele angajării Italiei pe frontul abisinian

PARIS. — „La Londra sunt
... temeri de noi complicații,
... foarte serioase, între Roma
... și Adis Abeba, înainte de
... termenul prescripției de Consti-
... tuțional Societății Națiunilor”, —
... scrie ziarul „L'Oeuvre”, pre-
... zicând că Foreign Office se
... plasează mai ales din punctul
... de vedere restrâns al legăturii
... dintre problema abisiniană
... și problema germană din Eu-
... ropa centrală.
... „Este deci evident, — con-

... tinuă ziarul — că Italia, an-
... gajându-se cu hotărîre pe
... frontul abisinian, rupe tot
... mai mult pe fiecare zi cu
... frontul din Londra și din
... Stresa, pentru a se apropia
... de Germania, care face ea
... însăși la Londra sforțări
... foarte active pentru reușita
... pactului aerian. Putem a-
... firma astăzi că studiul acestui
... pact a fost dus foarte
... departe de cercurile compe-
... tente din Londra, Berlin
... Bruxelles și Paris”.

Președintele Roosevelt a renunțat la N. R. A.

WASHINGTON, 5. — (RADOR).
... Sistemul NRA, care fixase co-
... duri de muncă, salarii și prețuri
... pentru aproape 700 de ramuri
... industriale, a fost părăsit de că-
... tre președintele Statelor Unite.
... Intr'o conferință d. Roosevelt a

... anunțat că se pleacă în fața hotărî-
... rii Curții Supreme. În viitor ac-
... tivitatea NRA va fi redusă la do-
... uă birouri de cercetări: în comba-
... terca șomajului, sporirea salarii-
... lor și menținerea prețurilor ridi-
... cate.
... Cum era de așteptat, decizia d-
... lui Roosevelt, de a renunța la apli-
... carea codurilor NRA, a produs o
... foarte mare surpriză în unele cer-
... curi. D. Roosevelt urmărește,
... prin înlăturarea codurilor indus-
... triale să dovedească, că fără ele
... se ajunge la o dezorganizare com-
... pletă a economiei. În felul acesta
... el speră să convingă, opinia pu-
... blică și Congresul, să-i accepte a-
... mendamentul constituțional prin
... care se reduc prerogativele Curții
... Supreme și se sporesc acele a Con-
... gresului; pe de altă parte decizia
... d-lui Roosevelt este interpretată
... ca un gest menit să ajute sindica-
... lele muncitorești să formeze un
... front solid contra reducerilor de
... salarii care ar urma.

Frații ROZSA
Depozit de monumente
ARAD,
Bul. Regele Ferdinand 35.

Tragerea decisivă a Loteriei de stat
la 15 Iunie 1935
Reînoiți lozurile!
Sucursala Băncii Iliescu S. A.
ARAD, strada Brătianu 3.

Informațiuni

ABONAMENTE:
Le1 500 pe an, 275 pe 6
luni, 150 pe 3 luni.
Pentru bănci, cafenele, in-
dustrii, toate instituțiile par-
ticulare și administrațiile
publice: lei 1500 anual.

„Ecou” apare la orele 4
după amiază.
**Redacția noastră pentru
Banat este în Timișoara, Ho-
tel „Ferdinand”, camerele
No. 21 22. Telefon 96.**
*Măine, Joi, fiind marea săr-
bătoare Zua Ecolilor, „Ecou”
nu va apăre.*
Numărul următor va apa-
re Vineri la orele obicinuite.

BUDAPESTA. — Martorii
d-lor Goemboes și Eckhardt
au soluționat definitiv dife-
rendul dintre cei doi oa-
meni de stat.
D. Eckhardt se considera
pus în cauză în mod injurios
de d. Goemboes, în cursul
discuțiilor pe care președin-
tele consiliului le-a avut cu
contele Bethlen.
Comitetul de direcție al parti-
dului poporului a fost convocat
sub președinția d-lui mareșal Ave-
rescu pentru ziua de 16 Iunie, în
localul clubului din calea Victo-
riei.
D. mareșal Averescu va face o
expunere asupra situației politice
și va fixa cu membrii comitetului
data congresului general al parti-
dului, pe anul 1935.

WASHINGTON. — Depar-
tamentul justiției anunță
că banditul Volney Davis a
fost arestat Sâmbătă la Chi-
cago, de 20 de polițiști fede-
rali, în urma unei lupte în-
verșunate, în cursul căreia
s'au tras numeroase focuri
de armă din ambele părți.
Volney este complice al fi-
orosului bandit Alvin Kar-
pis, „inamicul public No. 1”.
El a participat la răpirea
bancherului Bremer și a co-
pilului multimilionarului
Weyerhaeuser.

ROMA. — Data călătoriei în
Italia a d-lui Ievici nu a fost încă
fixată.
Data de 9 Iunie, care fusese a-
nunțată mai înainte, nu se confir-
mă.

În ziua de 23 Iunie se va
ține la Cluj o întrunire a
„Frontului constituțional” la
care vor lua cuvântul d-nii
mareșal Averescu și Gh.
Brătianu.

În ziua de 4 Octombrie a.
c., va avea loc la Timișoara
congresul general al asocia-
țiunilor pentru protecția a-
nimalelor.

**EUGEN
FISCHER & Co.**
Producător de furnir
Asortiment bogat
Prețuri estine
Trimite mostre
ARAD,
Str. Ciclo Pop No. 2

Stocul de grâu cumpărat
de comisariatul grăului pen-
tru valorificarea grăului
prin cooperative, a fost vând-
dut, rămânând pentru piața
internă numai o cantitate
de 700 vagoane, care vor fi
date armatei.

Zilele acestea între comi-
sariatul pentru valorifica-
rea grăului în Ministerul de
Finanțe se vor discuta con-
dițiile de lichidare a comi-
sariatului.

Duminecă 9 Iunie se va face, cu
o deosebită solemnitate desvelirea
statuei lui Spiru Haret din fața
universității din București.

BUCHUREȘTI, 5. — Sena-
tul universității din Bucu-
rești, a decis, în întrunirea
de aseară să redeschidă fa-
cultatea de medicină, cu
începere de azi.
In caz de noul turburări,
facultatea va fi din nou și
definitiv închisă.

D. Bibescu, președintele federați-
ei aeronautice internaționale, a
plecat azi dimineață cu avionul
la Moscova.

Aparatul „Potez” bimotor, de
pasageri, este pilotat de cunoscu-
tul polisportiv Băzu Cantacuzino.
Vizita are de scop intrarea so-
vietelor în federația aeronautică
internațională.

**Joi și Sâmbătă toate insti-
tuțiile publice și particulare
vor fi închise.**

**Duminecă, frizeriile vor fi
deschise până la orele 12 din
zi.**

La plecarea din Chișinău,
M. S. Regele a invitat în va-
gonul regal pe d-nii Tătăres-
cu și Inculeț, cari au rapor-
tat, în timpul călătoriei,
asupra situației politice și
economice a țării.

Cu ocazia serbărilor Restaura-
ției se va face o mare mișcare în
armată și în acest scop ministrul
apărării naționale va prezenta azi
Suveranului un decret de înainta-
re al ofițerilor, aprobat de comi-
tetul inspectorilor generali de
armată.

**Cercurile liberale desmint
categoric cele publicate de
unele ziare că s'ar lucra la
un proiect de modificare a
Constituției. Aceleași cercuri
accentuează că guvernul are
azi cu totul alte preocupări,
iar chestiunea modificării
Constituției nu se pune.**

S'a redactat ordonanța definiti-
vă în crima din strada Precu-
peții Vechi, din Capitală, prin care
magistratul Pastia e trimis în
judecata juraților, întrucât exper-
tiza medicală La declarat perfect
lucid și pe deplin responsabil.

Toți ziarisții sportivi, cari
au asupra lor carnete de li-
beră intrare pe arenele spor-
tive din Arad, sunt rugați ca
azi Miercuri, la orele 6 p. m.
să se prezinte necondiționat
în localul biroului Defera-
ției depe arena „Gloria”.
Deasemeni și delegații tu-
tutor grupărilor sportive de
orice ramură.

Președinte regional,
Dr. V. Avramescu
Secretar regional,
Gh. Ferdinand

Plecați liniștit în vilegiatură Blănarul ENGELHARDT
dacă vă feriiți BLĂNURILE în contra MOLILOR
cu Aparatul Electric pentru Absorbitorul Prafului, la
ARAD, STRADA EMINESCU No. 2.

Chestiunea procurării de autobuze pentru municipiul Arad

Ce trebuie să știe comisiunea care va hotărî marca nouilor mașini

II.

In numărul de ieri am arătat cari sunt dedesubturile, „acțiunii de schimb” atât de mult trâmbițate de uzinele „Ford”.

Pentru documentarea articolului, vă vom povesti ce a pățit un mare cerealist din Timișoara, numit Vasile Catina:

Cumpărase un automobil „Ford” cu 8 cilindri al cărui motor purta numărul 18—390—618. După trei mii de kilometri, a observat că automobilul său nu este altceva decât o sondă de ulei, căci în loc ca motorul să consume ulei, acesta sporea mereu.

Proprietarul mașinii credea la început că poate e o nouă invenție a lui „Ford”. Controlându-se însă, motorul, a fost convins că această producție neașteptată de ulei, nu e altceva decât o infiltrație de benzină.

Puteți să vă închipuiți surprinderea d-sale când s'a convins că producția de ulei nu e altceva decât un defect capital al motorului și în loc să facă economie motorul consuma de două ori cât e normal.

Și toate acestea după 3000 de kilometri.

Deasemeni a mai observat, pe când își rula mașina, că aceasta în loc să meargă lin, nu făcea altceva decât să sară din loc în loc, sau — cum se spune în termeni tehnici — să galopeze. Tot odată a mai constatat că, după 3000 de kilometri, și arcurile erau complet distruse. Atunci, d. Catina s'a gândit să dea mașina la reparat, deoarece avea dreptul la aceasta, în urma scrisorii de garanție.

In momentul când a început să-și revendice drepturile, a început calvarul. Deși era în drept să ceară schimbarea motorului și a pieselor defecte, în baza scrisorii de garanție, — reprezentanța uzinelor „Ford” n'a voit să-i

repare mașina, decât contra sumei de lei 5000. D. Catina, însă, nu s'a lăsat indus în eroare și s'a adresat justiției.

Deocamdată așteaptă hotărîrea justiției.

Noi suntem siguri că d-sale i se va da dreptate.

Insă, ne întrebăm: Cum se pot gândi primărioții să cumpere autobuze „Ford”? Atât ne mai lipsește să vedem câteva hârdughii uriașe sărind din loc în loc, consumând cât zece, și distrugând stomacurile cetățenilor!

Vizita regală în Basarabia a luat sfârșit

(Urmare din pag. I).

Mașina regală a sosit la gară, unde se afla guvernul, notabilitățile orașului și autoritățile locale.

Suveranul, într-o excelență dispoziție s'a întreținut cu cei de față, dela care și-a luat rămas bun, cu deosebită afabilitate, urcându-se, apoi în tren.

IASI, 5. — Aseară la orele 10 a sosit aci trenul regal, venind din Chișinău.

Pe peron erau prezenți reprezentanții autorităților civile și militare.

Suveranul a coborât din tren și s'a întreținut câteva minute cu generalul Toma Dumitrescu, comandantul corpului de armată, pe care l-a decorat cu Coroana

României, în grad de mare cruce.

La orele 10 și 40 de minute a sosit la Iași și trenul ministerial.

D. Inuleț a declarat:

In calitate de basarabean și, numai în această calitate, vă vorbesc și vă pot declara că vizita regală în Basarabia s'a desfășurat în mijlocul unei însuflețiri fără precedent dela unire, și într-o atmosferă de apoteoză. Acestea au putut vădi completa unire sufletească și dragostea pentru Rege transformată într'un adevărat cult.

Ne întoarcem cu inimile înălțate și, cu hotărîrea de a consolida opera națională cu și mai multă energie și abnegație.

Noua complicații în legătură cu atentatul dela Marsilia

PARIS. — „Journal” publică un articol, în care arată dificultățile pe care le întâmpină anchetarea teroriștilor implicați în atentatul dela Marsilia, din care cauză se amână în continuare judecarea procesului Pospisil, Rajici și Kralj sunt învinuiți, alături de Kelemen, nu numai de asasinarea Regelui Alexandru și a lui Barthou, ci și de omorirea a două femei și rănirea altor cinci persoane în timpul a-

tentatului. Apărătorii lor contestă însă această învinuire, susținând că afară de Regele Alexandru și Barthou, toți ceilalți au fost atinși de gloanțele polițistilor.

Pe lângă aceasta, Pospisil și Rajici susțin că au venit la Marsilia după atentat, iar Kralj spune că n'a fost acolo în timpul comiterii atentatului.

S'a mai constatat, apoi, că nici identitatea lui Kelemen n'a putut fi precis stabilită, deoarece s'a stabilit că Gheorghief și Velicka, ale căror nume le-a imprumutat, există într'adevăr.

Alt amănunt interesant e că s'a dovedit, că un oarecare Abramovici, care a fost arestat la Shanghai, fiindcă s'a lăudat că a participat la atentat, n'are nici o legătură cu această dramă sângeroasă.

D. Titulescu a părăsit Parisul

PARIS, 5. — D. N. Titulescu a părăsit aseară Parisul, la orele 8, fiind salutat de d. Cesianu, personalul legației și numeroase personalități, printre cari și d. Mironescu fost președinte de consiliu.

In cursul după amiezii dsa a avut o întrevedere cu d. Leger, secretarul general dela externe.

La dejun a fost invitat de d. Laval, împreună cu d-nii Frossard, ministrul muncii, Perletty, ministrul pensiunilor și Cesianu.

Cazul d-lui dr. Terențiu Olariu

Protestul unui părinte

Directorul Școlii Normale din Arad, d. dr. T. Olariu, a fost înlocuit. Anunțul, indiferent pentru mulți, este o lovitură dureroasă pentru noi, părinții elevilor conduși de fostul director.

Nu faptul înlocuirii, pur și simplu, fără preavizul de rigoare, fără anchetă și fără motiv, a stârnit nemulțumirile publicului și mai ales a părinților. Ci este o stare mai gravă de lucruri, este un putregaiu, o cangrenă care roade organismul social, și care duhnește și din acest fapt divers. Politica a pătruns și în fortăreața școlii. Patima și-a făcut loc în altarul sfânt și a început să-i tulbure liniștea. Și aceasta ne doare pe noi, cari avem copii, ținuți cu mari greutate, la carte.

Un om de valoare, o personalitate a vieții școlare, un mare român, a fost nesocotit și înlocuit. Omul care a muncit stăruitor și dezinteresat, cu o voință fermă, pentru ridicarea Școlii Normale arădane, este înlăturat dela conducerea ei. Progresul realizat de dsa, începând de acum cinci ani, când prin ferestrele miserabilelor ziduri din Gai, țuia vântul și până azi când Școala Normală se află la nivelul de confort al școlilor occidentale, noi îl cunoaștem. Copiii care au avut norocul să-i fie elevi, sunt harnici, disciplinați și, mai ales, sănătoși. Bine hrăniți, ducând o viață igienică în internat, elevii mulțumiți de atâzi, ne-au făcut să uităm pe răioșii necăjiți din marginea cu bă-

lării a Gaiului, de acum cinci. Munca neobosită și pricepera care a știut să îmbunătățească reea școlii, i-au dat d-lui Olariu dreptul, să se aștepte la mai multă recunoștință. Când nimeni nu poate declara nemulțumimii față d-sa, atunci, de ce a fost înlocuit?

Răspunsul nu-l vor putea nici chiar acei cari trag sforțele politice de culise. Dimpotrivă, nelteșe lașii, prin rudele dela leșalim și credem că nici acestia vor ști, sau mai degrabă, nu vor avea curajul să dea un răspuns tisfăcător.

Nu vrem să facem apologia lui Olariu, care nu simte această nevoie, și care, poate, va fi mulțumit că, după o muncă recunscută de toți, se va putea dispune de grijile direcțiunii. Deasemeni nici nu voim să insinuăm nimic contra noului director care se curd de multă considerație și care este un om de acțiune.

Dar ne ridicăm glasul în contra sforțurilor politice, a pigmeilor care pot să inducă în eroare până și venerabilul apostol al școlii românești, pe d. dr. Angelescu.

Ne opunem politice de culise care nu ține seama de interesele școlii. Dacă Asociația profesorilor arădani a protestat, în unanimitate, contra înlocuirii d-lui dr. Olariu, noi, ca un ecou al opiniei publice, protestăm în contra politice oportuniste, care n'are ce să caute în altarul liniștit al școlii românești.

Un părinte

Ultima oră

După demisia guvernului francez

Noua amănunte asupra votului Camerei

PARIS, 5 (RADOR). — Scrutinul de aseară al Camerei, arată că pe lângă o poziție de extrema stângă, — cuprinzând pe comuniști, socialiști și neosocialiști, — au votat împotriva guvernului Bouisson și 65 de deputați radical-socialiști. S'au obținut dela vot 60 deputați, iar 25 au fost absenți.

Mai multe ziare subliniază că unii deputați surprinși de căderea guvernului, pe care în fond nu o doreau și-au rectificat ulterior votul, dând astfel o majoritate guvernului. Această majoritate, însă, care a fost de 12 voturi, nu a mai putut să influențeze rezultatul care fusese pronunțat.

D. Laval a acceptat, în principiu, să formeze noul guvern

PARIS, 5 (RADOR). — D. Lebrun președintele Republicii a primit azi dimineață pe d. Jeanneney, oferindu-i formarea cabinetului, însă acesta, din cauze de sănătate, a refuzat președinția, recomandând pe d. Laval.

D. Laval a acceptat, în principiu. Dacă această încercare reușește d. Laval se prezintă mâine în fața Parlamentului.

amiază pe mareșalul Petain.

„Figaro” și „Le Matin” susțin că este necesară imediată dizolvare a Camerei. Aceeași părere o susține și șeful socialiștilor, d. Leon Blum.

Atitudinea deputaților, cari au zădărnicit speranțele puse în guvernul Bouisson, este sever criticată.

„Echo de Paris” scrie că, radical-socialiștii sunt marii vinovați.

Doi foști șefi de cabinet ai d-lui D. R. Ioanițescu arestați pentru excrocherie

La Constanța au fost arestați Ion Vasilescu și Iacobescu, foști șefi de cabinet al fostului ministru D. R. Ioanițescu.

Ei au surprins pe doi vechi contrabandiști de mătăse, pe când voiau să vândă mătasa adusă depe vaporul „Regele Carol” prin contrabandă.

S'au dat drept agenți ai poliției, confiscând marfa, dar în loc să o ducă la vamă, și-au însușit-o.

Contrabandiștii însă, i-au reclamat. Făcându-se perchițiție, la Vasilescu, s'a găsit 30—35 kgr. de mătăse.

A mai fost arestată și domnișoara Maximos, care era în legătură cu foștii șefi de cabinet.

Convenția navală dintre Anglia și Germania

LONDRA. — In legătură cu negocierile care se urmează actualmente la Londra între Anglia și Germania pentru a ajunge la stabilirea unei convenții navale între cele două țări, ziarul „Times” publică următorul comentariu.

„Dacă conversațiile informative între cele două țări vor duce la o discuție oficială a forțelor navale, atunci va trebui să se țină seama și de tonajul naval al celorlalte țări.

„Nu ar fi de nici-o utilitate să se încheie un acord cu Reichul, dacă prin el s'ar turbura echilibrul de forțe stabilit prin alte tratate na-

vale. Acelaș raționament trebuie făcut și în ce privește acordurile pur politice. O bună parte din personalitățile politice și din ofițerii Angliei și Franței văd în avansurile pe care le face în prezent Germania o încercare de a opune Anglia Franței. Conversațiile prezente trebuie să ajungă la astfel de concluziuni, în cât o atare acuzare să nu mai poată fi făcută.

Marea Britanie nu vrea înțelegerea cu o țară dacă un astfel de acord ar fi socotit drept un act neloyal de unii din vechii ei prieteni”.

O trombă marină face peste 400 de victime

MEXICO, 5. — O trombă marină s'a abătut asupra satului San Petro.

Străzile au fost acoperite de un strat de noroiu foarte

gros, împiedecând circulația. Numărul victimelor trece de 400, iar apele aruncă mereu la mal cadavre.